

Univerzita Karlova v Praze - Pedagogická fakulta  
Katedra dějin a didaktiky dějepisu  
M. D. Rettigové 4, 116 39 Praha 1

### Posudek vedoucího diplomové práce

Autor, název, místo, vedoucí práce, rok, rozsah práce:

Hofmanová Eliška  
Guta Habsburská  
Vedoucí práce: Mgr. Kateřina Sládková  
2013  
105s. + přílohy

#### Hodnotící kritéria

	<i>splňuje</i>	<i>splňuje z větší části</i>	<i>splňuje z menší části</i>	<i>nesplňuje</i>
<b>Problematika a cíl</b> práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	Ano			
<b>Metody</b> využité autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	Ano			
Autor se opírá o <b>relevantní prameny a literaturu.</b>	Ano			
<b>Struktura</b> práce je vyvážená a logická.	Ano			
Zpracování vykazuje rysy <b>originality a vlastního přínosu.</b>	Ano			
Práce je prosta <b>gramatických a stylistických chyb.</b>		Ano		
Práce je psána kultivovaným <b>odborným jazykem za použití správné terminologie.</b>	Ano			
Autor <b>správně cituje.</b>	Ano			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	Ano			

## Celkové hodnocení (slovně)

Eliška Hofmanová se v diplomové práci zabývala českou královnou Gutou Habsburskou. Jedná se o téma, které již zpracovávala v práci bakalářské. Cíle, které si pro diplomovou práci vytyčila, jsou ale odlišné. Autorka se snaží na život české královny Guty nahlížet v širších souvislostech, ve srovnání se životy Gutiných sester, které se také staly objekty úspěšné sňatkové politiky svého otce.

Práce je vcelku logicky strukturovaná a vyvážená. Po kapitolách věnovaných otázce postavení urozené ženy ve středověké společnosti následuje výklad o Gutině původu (o rodu Habsburků, rodičích a sourozencích). Druhá polovina práce je již věnována samotné Gutě, jejímu manželství a životu v Čechách. Do této části je zařazen také medailon Markéty Přemyslovny, nejmladší dcery královny Guty, který ovšem z časového vymezení práce vybočuje. Hlavním přínosem práce jsou části věnované Gutinému rodinnému prostředí, zejména pak Gutiným sestrám a jejich kontaktům s habsburskou rodinou. Autorka srovnává osudy dcer Rudolfa Habsburského a všimá si jejich dalšího působení na dvorech, kde byly provdány. Kapitoly o Gutiných sestřích vycházejí ze zahraničních pramenů (autorka čerpala jak z německých kronik obsažených v *Monumenty germaniae histoica*, tak z listinného materiálu např. *Regesta imperii*, *Wittelsbachische regesten*) a německé literatury.

Ostatní části práce o české královně přinášejí také několik nových poznatků a jsou upraveny stylisticky. Oceňuji erudici v tématu a množství prostudované literatury.

Po formální stránce nacházím drobné nedostatky a stylistické neobratnosti (např. s. 64 – „úspěšné vzdělání Elišky Přemyslovny v klášteře sv. Jiří“, grafická úprava poznámkového aparátu v pdf. verzi), které ovšem zásadně nesnižují dobrou úroveň práce. Práce je psána čtivým jazykem a neskouzává k fabulaci, naopak drží se historických faktů. V tématu sňatkové politiky Rudolfa Habsburského by bylo možné s využitím širší německé odborné literatury a pramenů dále pracovat.

Práci Elišky Hofmanové navrhuji s přihlédnutím k průběhu obhajoby hodnotit známkou výborně.

24.8.2013

Mgr. Kateřina Sládková

Datum

Podpis vedoucího práce